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Protokół Nr I/2018
z XXXVII Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie


Sesja odbyła się w dniu 9 stycznia 2018 roku, w sali obrad Urzędu Gminy w Mszanowie.

Przewodniczący Rady Gminy Zbigniew Wiśniewski o godzinie 9:00 otworzył obrady XXXVII Sesji Rady Gminy. Sesja trwała do godziny 10:00. 

Na podstawie listy obecności stwierdził, że w Sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób, co stanowi odpowiednie quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.    

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Nieobecni radni: Mirosław Dajos i Przemysław Kotewicz.

Spoza członków Rady udział wzięli:

- Wójt Tomasz Waruszewski 

- Z-ca Wójta Agnieszka Paturalska-Miehlau

- Skarbnik Gminy Joanna Artuszewska

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum.

2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

3. Wybór sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji w dniu 28 listopada 2017r.
5. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowe Miasto Lubawskie na lata 2018 – 2034.
6. Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto Lubawskie na rok 2018.
7. Zamknięcie obrad Sesji.
Przebieg obrad.

Ad 1

Otwarcie nastąpiło jak na wstępie niniejszego protokołu.

Ad 2 

Zgłaszanie zmian do porządku obrad.

Nie zgłoszono zmian.

Ad 3

Wybór sekretarza obrad

Sekretarzem obrad XXXVII Sesji została Pani radna Halina Sieńska.

Ad 4

Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy w dniu 28 listopada 2017r.
Sekretarz obrad XXXV Sesji Pani Barbara Giziewska poinformowała, że zapoznała się z protokołem z poprzedniej Sesji. Treść protokołu odzwierciedla przebieg obrad i wnioskowała o jego przyjęcie. 

Do protokołu nie wniesiono uwag.

W głosowaniu Rada Gminy jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXXV Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie.  

W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
Ad 5

Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowe Miasto Lubawskie na lata 2018 – 2034.
Pani Skarbnik poinformowała, że głównym powodem zwołania dzisiejszej Sesji jest sprawa zwiększenia środków w budżecie Gminy na budowę ścieżki pieszo-rowerowej oraz na termomodernizację szkoły w Skarlinie. 
W załączniku nr 1 o dochodach w uchwale budżetowej proponuje się następujące zmiany:

- w rozdz. 75023  § 6257 - zwiększenie o 353 379 zł. Jest to przeniesienie kwoty dotacji na projekt „Rozwój elektronicznej administracji w Gminie Nowe Miasto Lubawskie”. Środki te były zabezpieczone na rok 2017 jednak sprzęt, który był kupowany pod koniec roku  zapłacony został w 2018 roku ze względu na jego sprawdzanie. Jest to przeniesienie dotacji z ubiegłego roku. 

- w rozdz. 80101 § 625 – w ubiegłym roku nie wpłynęła dotacja w kwocie 302 2270,45 zł na modernizację systemu grzewczego w Szkole Podstawowej w Gwiździnach Ze względu na poniesione koszty w roku 2017 na projekty w kwocie 19 827,60 zł. Suma tych dwóch dotacji to kwota 322 098,05 zł. 

- w rozdz. 80195 – nowy projekt unijny, dotacja na wyposażenie pracowni i sal dydaktycznych  w pięciu szkołach podstawowych na terenie Gminy. Całkowity koszt projektu to prawie 200 000 zł, z czego 161 467,80 zł są to środki unijne, natomiast wkład własny gminy wynosi ponad 38 000 zł. 

W załączniku nr 2 o wydatkach:

- w rozdz. 60014 – drogi powiatowe § 6300 rezygnujemy z udzielenia dotacji dla Powiatu  Nowomiejskiego na przebudowę drogi relacji Nowe Miasto Lubawskie – Nawra – Skarlin. Jest to kwota 200 000 zł. 

- w rozdz. 60016 § 6050 – zwiększenie o 30 000 zł, na zadanie „Przebudowa ul. Welskiej” w Bratianie,
projekty unijne:

- w rozdz. 63095 – ścieżka rowerowa etap I na odcinku Bratian – Radomno, zwiększenie o 443 313,01 zł.

- w rozdz. 71004  - plany zagospodarowania przestrzennego zwiększenie o 6820,46 zł na ich opracowanie. Zwiększenie dotyczy kwot, które nie zostały wydatkowane w roku 2017 i zostaną zafakturowane w 2018 roku.
- rozdz. 75023 zmiany w dotacji na rozwój  usług elektronicznych w Gminie, w związku z niewydatkowaniem środków na zakup sprzętu w ubiegłym roku, zostają one przeniesione na rok 2018. Dodatkowo z wydatków majątkowych wyodrębnione zostały środki w § 4700 – 20 900 zł i 
3 690 zł  - dotyczy szkoleń w wydatkach bieżących. Są to środki związane z projektem. 

- rozdz. 80101 § 6059 zwiększenie o 241 242,99 zł dotyczy termomodernizacji Szkoły Podstawowej w Skarlinie. 
- w rozdz. 80195 zwiększenie o kwotę 208 225,39 zł, wszystkie paragrafy dotyczą projektu „wyposażenie pracowni i sal dydaktycznych”, łączna kwota to 193 725,39 zł, oraz w § 4300 zwiększenie o 14 500 zł dotyczy zabezpieczenia środków na przygotowanie kolejnego wniosku o dofinansowanie m.in. wyposażenia sal w szkołach podstawowych. 

- w rozdz. 90019 zwiększenie o 5000 zł z przeznaczeniem na wymianę lamp, 

- w rozdz. 92601 – obiekty sportowe. Jak było mówione na sesji, w tym roku rezygnujemy z budowy hali sportowej przy Szkole Podstawowej w Skarlinie, zmniejszenie o 350 000 zł. Inwestycja pozostaje w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

W załączniku nr 3 uwzględniono następujące zmiany w wydatkach inwestycyjnych:
- Przebudowa ulic osiedlowych o Bratianie - ul. Welska – zwiększenie o 30 000,00 zł,  

- Budowa ścieżki rowerowej Bratian-Iława - Etap I Bratian-Radomno zwiększenie o 443 313,01,  
 - Rozwój elektronicznej administracji w gminie wiejskiej Nowe Miasto Lubawskie – przesunięcie środków niewydatkowanych w roku ubiegłym - 427 742,97 zł,

 - Kompleksowa termomodernizacja budynku Szkoły Podstawowej w Skarlinie – zwiększenie o 
241 242,99 zł, 

 - rezygnacja z budowy hali sportowej przy SP Skarlin - 350 000,00 zł.
W załączniku nr 4 – zaktualizowano wydatki w ramach projektów unijnych oraz uwzględniono nowy projekt dotyczący wyposażenia sal i pomieszczeń dydaktycznych.
W załączniku nr 5 – dotacje udzielane innym jednostkom samorządu terytorialnego, rezygnacja z dotacji dla Powiatu Nowomiejskiego, pozostaje kwota 1 125 000 zł na budowę drogi w ramach Rządowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. 

W Wieloletniej Prognozie Finansowej w załączniku nr 2 uwidoczniono zmiany w przedsięwzięciach wieloletnich.  Natomiast w załączniku nr 1 kwoty dostosowano do zmian w budżecie gminy. 

Radny Karol Jakubowski zapytał z jakim wynikiem finansowym zamknął się rok 2017.

Skarbnik odpowiedziała, że pozostało więcej środków, aniżeli zakładaliśmy w projekcie budżetu. 
Radny Grzegorz Turulski zapytał dlaczego do projektu dotyczącego wyposażenia sal i pomieszczeń w szkołach nie uwzględniono szkoły w Tylicach.

Sekretarz odpowiedziała, że gmina nie mogła tego uczynić w stosunku do Społecznej Szkoły w Tylicach. Z wnioskiem może wystąpić tylko organ prowadzący. 

Radny Grzegorz Turulski, ale można podpowiedzieć Stowarzyszeniu, że jest taka możliwość. 

Sekretarz odpowiedziała, że informacje, że są środki i można o nie wnioskować są przekazywane. 

Radny Grzegorz Turulski – to są pieniądze, które zawsze są potrzebne szkołom i ktoś tu nie dopełnił. 

Sekretarz- czas, kiedy my dowiadujemy się, że będzie można składać wnioski jest bardzo krótki do składania wniosków. Przygotowanie dokumentacji trwa długo i jest drogie. W budżecie zaplanowaliśmy 14 500 zł na wszystkie dokumenty, które związane są z wnioskiem. 

Radny Grzegorz Turulski – gdyby Rada wiedziała wcześniej, to na pewno zabezpieczylibyśmy pieniądze również na przygotowanie wniosku dla tej szkoły, bo gmina ma 6 szkół, a nie 5. Widzę, że ta szkoła jest we wszystkim pomijana. 

Sekretarz – nie ma możliwości.

Radny Grzegorz Turulski – jak nie ma możliwości, są tylko potrzebne są chęci. 

Sekretarz – gmina nie ma takich możliwości.

Radny Grzegorz Turulski – ja nie mówię o gminie, ale są pracownicy, którzy mogą pomóc i wniosek robić przy gminie. 

Wójt odpowiedział, że Pani Dyrektor miała z naszej strony pełną informację o konkursie i naborze oraz informację o warunkach. Gdyby taka wola była, wyszlibyśmy na przeciw takim potrzebom, ale takiej woli nie było. 
Radny Grzegorz Turulski – o wszystkim nie decyduje 1 osoba. Jest stowarzyszenie. Problem jest taki, że na wszystko nie ma pieniędzy. Szkoła w Tylicach ma o 30% mniej pieniędzy, aniżeli pozostałe szkoły w gminie. 

Radna Anna Dymowska zapytała o projekt Gryźlin. Można było składać wnioski do 25 września i pozyskać 8000 zł na sołectwo. Gryźliny nie otrzymało tych pieniędzy. Wniosek pomagał przygotować pracownik Urzędu. Czy w Urzędzie nie ma osoby, która mogłaby pomóc. 

Sekretarz odpowiedziała, że z terenu Gminy złożone były 3 wnioski, ale niestety nie otrzymały dofinansowania. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Edyta Gorzka – o tym projekcie sołtysi dowiedzieli się z innych gmin. U nas nie było żadnej informacji. Dopiero jak sołtys z Gryźlin zainteresował się projektem, to Pani z Urzędu stwierdziła, że jest coś takiego. Wnioski zostały złożone w ostatnim momencie i z góry było wiadomo, że nie otrzymają pozytywnej oceny. Gdyby sołectwa były poinformowane wcześniej, na pewno więcej sołectw złożyłoby wnioski i byłyby lepiej przygotowane. 

Wójt wyjaśnił, że Urząd Marszałkowski do końca zmieniał zasady konkursu. Ostatecznie tylko jedno sołectwo z gminy mogło aplikować. Dlatego nie nagłaśnialiśmy tej możliwości. Z 3 złożonych wniosków żaden nie otrzymał dofinansowania. Rzeczywiście sołtys z Gryźlin pierwszy powziął informację, ale Skarlin też równorzędnie przygotował wniosek. Wysłaliśmy 3 wnioski mimo, iż wiedzieliśmy, że z Gminy można wysłać jeden wniosek. 
Radny Krzysztof Dembiński – na co dokładnie zostaną przeznaczone pieniądze w ramach grantu dla szkół. 

Sekretarz odpowiedziała, że zgodnie z zapotrzebowaniem złożonym przez dyrektorów szkół, środki zostaną przeznaczone na zakup pomocy dydaktycznych do pracowni przedmiotowych np. fizyki czy chemii. Mogliśmy otrzymać maksymalnie 200 000 zł. Potrzeby są większe. Dyrektorzy korzystają ze środków, które przeznaczyły im sołectwa z funduszu sołeckiego jak również Rady Rodziców. Natomiast w projekcie, który jest przygotowywany przewidziane są środki na dodatkowe zajęcia pozalekcyjne, wyrównawcze, stypendia.
Przewodniczący Rady zapytał jak Pani Sekretarz ocenia szkołę w Tylicach. Trzeba zrozumieć postawę radnego Turulskiego. Jesteśmy jedną gminą. 5 szkół otrzymuje dofinansowanie, a ta jedna nie. Czy Pani dyrektor  mówiła, że nie potrzeba takiej pomocy, czy nie mają czasu, czy pieniędzy.
Sekretarz odpowiedziała, że Pani dyrektor twierdziła, że postarają się w ramach swoich środków, bo koszty przygotowania i włożona praca w przygotowanie wniosku są duże. W ramach przygotowywanego projektu tylko 40% można przeznaczyć na środki trwałe, głównie na zajęcia dodatkowe, szkolenia nauczycieli, rodziców jak motywować uczniów. Gmina nie może złożyć wniosku na szkołę w Tylicach, ale szkoła samodzielnie tak. 

Radny Grzegorz Turulski – chodzi tylko oto, że na ma takiej współpracy. Jeżeli już pisaliście Państwo jeden projekt, to chyba łatwo było przystosować ten wniosek dla Tylic. Chodzi tylko o to, że nie ma tej współpracy. Jeżeli wiedzielibyśmy jako Rada, szybciej, bo wiadomo, że przygotowanie projektu to są pieniądze. A może udałoby się otrzymać nawet całe 200 000 dla beneficjenta, a za kilka lat już takiej możliwości nie będzie. Tylko trochę dobrej chęci od pracowników, aby pomogli. 
Sekretarz odpowiedziała, że pracownicy nie piszą tych projektów. 

Wójt – my jesteśmy otwarci na współpracę. Myślę, że spotkamy się z zarządem stowarzyszenia. To nie jest tak, że nie chcemy. Zobaczymy czy jest wola. Czasami wydaje się, że komuś może być coś potrzebne, a niekoniecznie to tak wygląda. Szkoła informację miała. Zawsze powtarzaliśmy, że jesteśmy otwarci na współpracę i pomoc merytoryczną stowarzyszeniu i nigdy z tych deklaracji nie wycofaliśmy się. 
Pytań do zmian w budżecie i prognozie finansowej nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 

W głosowaniu, rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXVII/292/2018 w sprawie dokonania zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Nowe Miasto Lubawskie na lata 2018 – 2034.

Uchwała stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Ad 6
Podjęcie uchwały w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto Lubawskie na rok 2018.
Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. 

W głosowaniu, Rada Gminy jednogłośnie podjęła uchwałę nr XXXVII/293/2018 w sprawie dokonania zmian w budżecie Gminy Nowe Miasto Lubawskie na rok 2018.

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

W głosowaniu brało udział 13 radnych.

Radni dyskutowali na temat pomocy dla pogorzelca z Gryźlin.

Wójt podziękował radnym za podjęcie apelu w sprawie Programu współpracy transgranicznej Polska-Rosja i poinformował, że nasze działanie w jakimś stopniu przyczyniło się do tego, że Rząd jednak podpisał ten Program. Teraz gmina musi znaleźć partnera po stronie rosyjskiej. 

Sekretarz Gminy – wracając do tematu projektu oświaty przedstawiła maile, które gmina wysłała do szkoły w Tylicach z informacją o tym projekcie.

Radny Grzegorz Turulski zapytał, czy zmienił się status małej szkoły do 70 dzieci, w związku z utworzeniem klas VII i VIII. Teraz te szkoły będą miały więcej dzieci i nie otrzymają zwiększonej subwencji.

Sekretarz odpowiedziała, że przepisy nie zmieniły się w tym zakresie, ale jest nowy sposób wyliczenia.
Wójt wyjaśnił, że Tylice  mają więcej środków niż dotychczas. Szkoła społeczna funkcjonuje już od kilku lat i rozwija się. Rośnie w niej liczba dzieci. Jest ponad 80 dzieci. W przyszłości będziemy musieli przeanalizować nasz system oświaty. Nowy system oświaty jest droższy tak jak przewidywaliśmy. 

Ad 7

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy  Zbigniew Wiśniewski zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Gminy Nowe Miasto Lubawskie.
Sekretarz obrad                                                                        Przewodniczący Rady Gminy  
Halina Sieńska                                                                               Zbigniew Wiśniewski
