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Budynek posiada 2 kondygnacje. Powierzchnia każdej kondygnacji wynosi około 500,00 m2.

W budynku są 3 pomieszczenia kuchenne oraz 9 łazienek (12 sedesów, 5 pisuarów, 11 umywalek).
W budynku są 3 pomieszczenia kuchenne (3 zlewy, 3 lodówko-zamrażarki, 2 mikrofalówki, 2 ekspresy ciśnieniowe, 2 zmywarki)
W budynku jest 35 pomieszczeń biurowych w tym:
 30 w których podłoga pokryta jest płytkami ceramicznymi,
 2 w których podłoga pokryta jest deską warstwową olejowaną,
3 w których podłoga częściowo pokryta jest płytkami ceramicznymi i częściowo wykładziną.
Dodatkowo w budynku znajduje się jedna sala obrad o powierzchni, w której podłoga pokryta jest deską warstwową lakierowaną i dwie małe sale narad, w których podłogi pokryte są płytkami ceramicznymi oraz ciągi komunikacyjne, dwie klatki schodowe i jedno pomieszczenie gospodarcze.
W budynku znajduje się 50 okien dwuskrzydłowych o wymiarach około 147 x 145 cm, w tym 6 okratowanych; 5 okien dwuskrzydłowych o wymiarach około 145 x 97 cm; 6 okien jednoskrzydłowych o wymiarach około 88 x 143 cm; 4 okna dachowe, 78 drzwi wewnętrznych, w tym 1 okratowane i 10 szklanych  oraz 4 drzwi wejściowe szklane, w tym 3 z nadbudową i poszerzeniem.
Ścianę jednej z klatek schodowych stanowi 18 szt. nieotwieranych okien witrynowych o wymiarach 56,5 x 99 cm oraz 2 szt. okien ze skrzydłami otwieranymi o wymiarach 101 x 58 cm.

